2021年4季度民政統計數據 顯示,離婚登記數量爲213.9萬 對。該數據較上一年下降42.7%。

近日,民政部官網公布了2021 年4季度民政統計數據,其中包括 2021年的婚姻登記數據。和以往 相比,結婚總數持續下降,經民政 部門辦理的離婚總數也出現明顯 下降

截至去年底,離婚冷静期正式 進入離婚程序已滿一年。民政部 副部長詹成付此前曾表示,離婚冷 静期實施社會效果好,减輕了很多 衝動型離婚的事例。專家也指出, 需借助離婚冷静期的實施,進一步 推動婚姻家庭輔導的普及,提升婚 姻質量。

2021年離婚登記數量較上年 下降約四成

近日,民政部官網公布了2021 年4季度民政統計數據,其中離婚 登記數量爲213.9萬對,較上一年 373.6萬對出現了大幅下降,下降 比例達42.7%。

辦理離婚分爲兩種途徑,民政 部門登記離婚和法院判决、調解離 婚。對比近十年的離婚數據,通過 民政部門登記離婚的比例占大多 數,始終在八成左右。

2022年3月25日

記者梳理發現,過去十年裏, 2019年之前的離婚總數逐年增加, 2020年首次出現下降。2020年的 離婚總數爲433.9萬對,比2019年 的 470.1 萬對减少了 36.2 萬對,其 中373.6萬對通過民政部門登記離

2021年1月1日,離婚冷静期 正式進入了離婚程序。自婚姻登 記機關收到離婚登記申請之日起 30日内,任何一方不願意離婚的, 都可以向婚姻登記機關撤回離婚 登記申請

"客觀上增加了離婚辦理步驟 程序,離婚登記量下降是肯定的。" 中國法學會婚姻法學研究會理事 南京師範大學法學院教授陳愛武 表示,離婚程序需經過離婚登記和 辦理的兩次預約,冷静期內一方撤 銷則申請失效,同時還要考慮 到疫情影響,這些因素綜合產生影

不過,北京大成律師事務所律 師盧明指出,由于冷静期的延遲效 果,42.7%的降幅實際上是用2021 年11個月的離婚數據與2020年12 個月的離婚數據做比較,存在一定

他認爲,除制度原因之外,疫 情影響下社會交往减弱、財産分割 和子女撫養壓力增加等因素,也會 影響到家庭的離婚選擇。

各地冷静期撤回離婚申請情 况明顯

就各地離婚登記情况來看,河 南、四川、廣東、江蘇、山東、安徽和 河北等人口大省的離婚登記數量 相對較多,在這些省份中不少地區 公布的數據可以明顯看到離婚冷 静期的效果。

去年9月17日,民政部副部長 詹成付在國務院新聞辦發布會上 表示,"從離婚冷静期實施效果來 看,確實减輕了很多衝動型離婚的 事例,社會效果非常好。"

山東省濱州市民政局公布的 信息顯示,"冷静期"實行後,離婚 申請人數不降反增。2021年全市 共受理離婚登記申請9000餘件,比 "冷静期"實行前離婚登記總量還 多。但經過"冷静期"和婚姻家庭 輔導服務的介入,最終離婚登記辦 結量爲4690件,遠低于去年同期

安徽省合肥市的數據顯示, 2021年1月至11月,合肥市申請離

婚的數量有30107對,最終辦理離 婚16851對,約44%的人主動或被 動撤回離婚申請。亳州市譙城區 公布的數據顯示,自《民法典》實施 以來,共受理離婚登記申請6267 對,當年完成離婚登記3033對,冷 静期内主動撤回或逾期未辦理視 爲撤回,占比51.60%。

江蘇省 2021 年共受理離婚登 記申請240435對,除去17857對因 時間未到跨年辦理外,87635對離 婚申請者在冷静期内主動撤回或 逾期未辦理視爲撤回,占比近四

海南省民政廳數據顯示,2021 年全省共受理離婚登記申請21339 對,其中完成離婚登記14352對, 257 對在離婚冷静期内主動撤回, 6730對逾期未辦理視爲撤回。

盤錦市 2021 年共有 5614 對夫 妻提出離婚申請,2832對撤銷或未 辦理離婚申領,占比達50.4%。

專家:借助冷静期的實施推動 婚姻家庭輔導普及

陳愛武指出,2021年離婚數據 的下降是多種因素共同構成的,冷 静期是重要因素,但也要明確,離 婚率下降和婚姻質量提升,這是兩 個概念。"冷静期既然設立了,就要 利用起來做些工作。"陳愛武説

去年8月,民政部會同全國婦 聯印發了《關于加强新時代婚姻家 庭輔導教育工作的指導意見》,提 出依托婚姻登記機關建立健全-站式、多元化、人性化的婚姻家庭 服務機制,爲當事人提供情感溝 通、心理疏導、關系修復、糾紛調解 等服務

民政部 2021 年第四季度例行 新聞發布會公布,全國70.2%的縣 級以上婚姻登記機關已設立婚姻 家庭輔導室。

陳愛武目前正主導參與南京 市婚姻家庭輔導大綱的編制,將婚 姻輔導分爲結婚前輔導和離婚前 輔導兩個部分,同時提出參與婚姻 輔導各部門單位的職責和分工問 題

婚姻家庭輔導什麽呢?陳愛 武説,其實就是在當事人自主自願 的情况下,爲雙方的婚姻"把把 脉",通過教育、心理等方面專家的 介入,提升婚姻質量和家庭養育的 理念。"但是專家力量要下沉到社 區、到一綫,無論心理老師、社工還 是法律專家,衹有接觸具體的人才 能發揮輔導作用。'

"生化環材"是"四大天坑"專 業,西湖大學現有的本科專業中, 四大天坑占了三個,這個您怎麽 看?西湖大學爲何首招不超過60 人? 爲什麽衹在浙江招生? 本博 連讀不想讀了怎麽辦?

近日,中國科學院院士、西湖 大學校長施一公在綫宣講西湖大 學首次本科創新班招生事宜,并就 網友關切的問題一一作答。問得 直接,回答也爽快。不過,從評論 區看,仍有不少網友與施一公各拉 各的調、各跑各的道,缺乏共識。

以"天坑"專業爲例,網友關注 的是"好不好就業"這個非常現實 的問題,而施一公的回應則顯然 "高蹈"得多,他說:"我建議,學生 和家長都不要過多關注收入和就 業。因爲這樣會誤導孩子,會讓孩 子爲柴米油鹽擔心。"他還說:"當 我們享受着這個世界帶來的便利 時,爲什麽不讓夢想飛起來?爲什 麽不去追求自己夢寐以求的事 情?'

單向地看網友與施一公的説

法,都有一定的道理,都有着不可 抗拒的力量。

難道大學不該關注就業嗎? 讀書、上大學、選專業、就業,不是 絕大多數人一直在踐行着的路徑 嗎? 而"生化環材"被民間稱爲"四 大天坑"專業,也不會是信口胡説, 一定是有着相當數量的樣本,并經 過口口相傳、經驗叠加才最終成型 的,果然没有道理嗎?

從全國視野看,2022届高校畢 業生規模預計1076萬人,同比增加 167萬,規模和增量均創歷史新 高。即便有部分考研學生,這個規 模也足够大了。考慮到之前年份 積壓下來的未就業大學生,數目就 更多了,這不能不讓人發愁

還不僅如此,大學生群體就業 固有的"挑挑揀揀"的特質,也加劇 了這一群體的内卷化競争。衹有 當所有的外部引導與内在訴求基 本契合,合榫合卯,情况才會好起來。

而從施一公的回應看,同樣是 '居高聲自遠",妥妥的老成謀國之 言。有人覺得施一公"站着説話不 腰疼",光説漂亮話,但强調大學應 該追求一些超越基本需求的價值, 回歸興趣,回歸科研,回歸夢想,有 錯嗎?這也是先賢們創辦大學的 初始意義所在。

盡管大學天然通向職場,也會 爲就業做一些有意無意的必要準 備,但大學顯然不應該是職業培訓 機構。其所設立的專業,有的可能 離市場、職場更近些,有的則不然。

當然,當下也確有不少大學在 專業設置上,已經在以就業爲導向 了,但這并不意味着我們評判一個 大學的標準就是唯就業率。

其實,類似網友與施一公的 "争論",并不是新問題,而是一個 由來已久的老話題了。之所以依 然能够歷久彌新,不過是一直以來 這一問題并没有得到很好解决罷

一方面,大學擴招造成大學生 數量急劇增長,這在普遍增進社會 公衆知識水平的同時,也帶來就業 難等迫在眉睫的社會問題。特别 是,當一些大學以産業化爲名,傳

1 - 204

遞給社會以"花錢來讀書"的理念, 老百姓有了"讀書就該挣錢"的想 法,并非不能理解。

另一方面,大學本該具備的科 研取向、超越價值,因爲現實的遮 蔽而日益呈現出尷尬的局面。這 也是施一公的話遭遇網友不解的 根源所在,因爲二者根本就没有在 一個頻道上搭話。在很多人眼中, 大學之大,大師之澤,已經成爲"想 想而已"的理想。

這種銜接、打通面臨的困難, 不啻于穿越萬水千山。你講你"飛 起來的夢想",他講找不到合適工 作衹好靈活就業,這樣的對話顯然 不能平和。

而如果考慮到當下經濟下行, 諸多以往吸納了巨量人力資源的 行業、産業紛紛出現緊縮,大學生 就業形勢雪上加霜的因素,則人群 之間意見的分裂就更明顯了

無論如何,政府、社會、大學應 該看到這個艱難的"老問題",并尋 求破解之策。

從政府層面看,應該持續深化

改革,堅持以經濟建設爲中心,不 斷優化營商環境,以開放、公平的 市場激發社會創新創造的熱情,從 而持續增加就業機會,讓我們的孩 子們真正能够"不爲柴米油鹽擔 ,讓家長們少一些後顧之憂,不 過多關注收入和就業。

從社會層面看,也應逐步樹立 起一些更高、更遠的關心,在脚踏 實地的同時,多一些星辰大海的追 想。要看到,一個庸俗、逐利、算計 的社會,不可能養成真正的大學精

至于當下的大學,更是應該多 些校準,不能一頭鑽進"就業 率",把更多精力用在培養什麼樣 的人上邊。這些年,大學理想主義 的嘗試在現實中每每受挫,并不是 什麼好事。大學之道,雖然不可能 完全不食人間烟火,但最起碼要有 鑽研、探索、求真的精神,不然,還 辦大學幹什麽?

説到底,話題因施一公引發關 注,但却并非是施一公等人能够解 决的。

info@lilawoffice.com

維州全職房地産專家

雙碩士 精通英語 買賣交涉高手 具備豐富房地產及法律知識

- 蒙郡三個高中學區買房深度折扣 (Churchill, Wootton, Whitman)
- 買一間,賣一間,第二間深度折扣; 賣一間,買一間,第二間深度折扣;
- ↑ 疫情期間,如客戶選擇網路科技服務, 請上我的網

點擊左上角"Buver Clicks

長榮房地產公司 最新情源 WeChat: GYLHAH (1989 開業迄今)

HF Home

居皆有水電、\$700,000、適於建庄園。

240-478-0250 (c) 301-840-8061 (o) 經驗豐富 負責認真

www.HarryFangHomes.com

Line: goodfriend35 通国英台粤语 馬州大馬士革平地52.2英畝,農業住宅兩用,鄰

金通移民律師事務所

301-778-5528(中文) 703-584-5082

www.goldwaylaw.com

变們的專長: 夢民法相關的所有問題 我們的信念,爲應提供最全面的服務

多年移民申請訴訟經驗,成功案例包 括 EB-1A 杰出人才緑卡快速審理· 天 批 準 ,P 簽 證 2 天 批 準 , Baltimore 和 Arlington 移民法庭辯 護各類刑事遞解及政治庇護案件。

- *政治庇護緑卡
- *監獄保釋;停止遣返/遞解
- *家暴緑卡;販賣人口及刑事犯罪 受害者緑卡
- *親屬移民;同性戀親屬移民
- 各類職業移民;投資移民
- 跨國經理L-1簽证,移民
- *各類工作簽证及其他非移民簽证
- *公民入籍

辦公室:Rockville MD; Fairfax VA; Washington DC. 免費諮詢

2 - 050

1-109w

II 及為言P DC MD VA



2404998786 (H) 3015*927*550 (C) 3013158388 (0) 30183804 Yangli66@hotmail.com 3018380433 (F)

